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A megyei függetlenségi- és 
48-as párt bizottsági tagjait 
április hó l-én délelőtt fél ki­
lenc órakor tartandó a lll-ik 
kér. függetlenségi körben ér­
tekezletre meghívom. Felké­
rem a tisztelt bizottsági ta­
gokat, hogy teljes számban 
megjelenni szíveskedjenek. 

Makó, 1912. március hó. 
Justh Gyula.

Nagyurak sátánja.
Makó, niárc. 27.

Megint vér folyt és megint egy 
jóravaló, vagy mondjuk jobb sorsra 
érdemes vált meg az élettől a kár­
ává miatt. Hogy ennek az egy em­
bernek mennyi pénze úszott el a 
kártyán, bizonyítják az alábbi szám- 
szerinti adatok : fix jövedelme éven­
ként 32.000 korona volt. Külön­
böző címeken több kibocsátás al­
kalmával külön jövedelmei is vol­
tak. Ezenkívül egyes kaszinókban, 
ahol játszanak és hiteleznek (de 
csak nagypénzü embereknek) tóbb 
mint százezer korona adósságot 
csinált. S a magán vagyona, amely 
szintén tekintélyes összegre rúgott, 
szintén elúszott annyira, hogy oda­
haza, jóllehet gyermekei nem vol­
tak, csak felesége, az utóbbi idő­
ben már semmi pénz nem volt.

Micsoda sátán Iakozhatik a kár­
tyában, hogy ennyi pénzt emészt 
föl egy embert zsebéből! Mekkora 
átok fekszi meg a zöld asztalokat, 
hogy az áldozatok igy hullnak ha­
lomra ! És ne volna menekülés ? 
Ne volna segiíség ?

Deprimálva, szinte kétségbeeset­
ten állapítjuk meg, hogy ez idő 
szerint csakugyan nincs kilátás se­
gítségre.

A hazárdot ugyanis tulajdonkép­
pen a törvény tiltja. Jaj annak a 
kávésnak, vendéglősnek, ahol til­
tott kártyázás folyik. A rendőrség 
irgalmatlanul rajtaüt. A kártyázó- 
kat előállítja ; a bankpénzt lefog­
lalja. A játékosokat éppen olyan 
érzékenyen megbünteti, mint azo­
kat, akik helyiségeket bocsátanak 
rendelkezésükre. Szóval, a törvény

szigorú s a rendőrség eléggé bűz 
gó.i hajija végre a törvényt.

De azért palam et publice, úgy­
szólván a rendőrség orra előtt a 
legnagyobb nyíltsággal és szemér­
metlenséggel folyik a hazárdjáték. 
Alert kaszinókban, vagy oly egye­
sületekben, amelyeknek kaszinói 
jellegük van, játszanak és pedig a 
képzelhető legőrüleíesebben. Egy­
másután alakulnak kaszinók és tár­
saskörök. Fényesen berendezked­
nek óriási költségeken. A tagok­
nak a legnagyobb kényelmet nyújt­
ják. A buffet bérlők és kruppiék 
sorban meggazdagodnak.

De ne méltóztassék hinni, vagy 
feltételezni, hogy a kaszinók és a 
társaskörök a kultúra terjesztésé­
nek eszméjét szolgálják és az az 
ideáljuk. Pusztán és kizárólagosan 
a játék kedvéért alakulnak és 
semmi egyébért. Legfölebb talán 
azért, hogy vezető emberek kerül­
jenek a kaszinók élére, akik sze­
repelni akarnak és hogy néhány 

1 ember pénzhez jusson.
Minden költséget az úgynevezett 

pinkapénz fedezi. Akkora "adó ez, 
amilyent sem állam, sem község 
nem mer kivetni adózó polgáraira

Mégsem zúdulnak föl emiatt, 
mint az adókivetés miatt.

Ellenben tönkreteszi a legjóra- 
valóbb exisztenciákat is. Azokat 
is, akik nyernek, azokat is, akik 
vesztenek. Mert végeredményben 
mindenki vészit. Csak a a pinka 
nyer ; de az nyer és folyton nyer.
A pinka a szemérmetlen leány 
szerepét viszi, amely csábit, hogy 
tönkretegyen.

A rendőrség pedig egyszerűen 
tüii.. és_ nézi ezt a borzalmas és 
öldöklő manővert. Valamely kaszi­
nói törvény folytán nem avatko­
zik be. Vagy talán azért nem lép 
közbe, mert nem akar nagyurak 
dolgába avatkozni ? ... A nagy­
urak sátánja tartja lángpallosát a 
rendőrség elé. Ez a sátán őrzi a 
maga áldozatait.

De talán mégis - ez egy eset­
ben — üdvösebben cselekednék a 
rendőrség, ha a kaszinói szabályt 
felrúgná és rátenné a kezét a 
kaszinói játékosokra is. A tör­
vényt ez esetben nem respektálni 
jobb volna, mint azt tiszteletben 
tartani.

A politikai helyzet.

— A számonkéröszék illése. A me­
gyei szám on kém szék vasárnap dél­
előtt Jfarra V István alispán elnöklé­
sével ülést tart.

Khtien látogatásai.
- Express tudósítás. -

Budapest, márc. 27.
Az a sikertelenség, melyet mi 

grot Khucn legújabb megbízatására 
x onatkozólag’ még a tanácskozások 
megkezdése előtt jósoltunk, sukkal 
hamarább és végzetesebb formában 
kuxmtkezett be, mint azt a politika 
faktorai hitték volna. Gróf Khucn 
lemondott miniszterelnök hétfőn este 
es kedden egész nap tárgyalt párt- 
híveivel, első sorban Lukács László­
val és gróf Tisza Istvánnal, a re- 
zolnció értelmi szerzőivel, tegnap 
pedig báró Láng Lajossal tanácsko­
zott í, c tanácskozások eredménye 
az lett, hogy gróf Khiten tanácsko­
zásának sikertelensége már a munka­
párt kebelében teljesen bizonyossá 
vált, úgy hogy az ellenzék vezérei­
vel Való konferál ás teljesen fölösle­
gesnek bizonyult.

Khueri azonban az udvariassági 
követelményeknek hódolva a mai 
nap folyamán felkereste Kossuth Fe­
rencet, Andrússy Gyula grófot, Ap- 
ponyi Albert grófot és Zichy Ala­
dár grófot, hogy velük legújabb 
megbízatásának tartalmat közölje s 
hogy hivatalos formában megpoesé- 
teltessék itt is Khtien gróf legújabb 

kudarca. A lemondott miniszter- 
elnök azután még ma este Hécshe 
utazott és holnap délelőtt kihallgatá­
son jelenik meg a király előtt, hogy 
szerepét, melynek eljátszására al­
kalmatlannak bizonyult, — vissza­
adja.

Ezután következik az első komoly 
lépés a válság megoldására, mert a 
Kimen-féle próbálgatások kezdettől 
fogva komolytalanok voltak s a po­
litikai körök som tulajdonítottak ne­
kik nagyobb fontosságot. Most azon­
ban Khuen újabb sikertelensége 
végleg félrelöki a kiaontakozás Htjá­
ból azokat, akik nem annyira a ka­
tonai javaslatok megalkotása végett, 
mint inkább a saját hatalmuk fen- 
tartása és az általános választói jog 
elodázása végett forszírozták Khucn 
rcaktiválását.

Most már azután jöhet az az uj 
ember az uj programmal, aki hivatva 
lesz a reakció táborának leszerelésé­
vel előkészíteni a nemzeti megújho­
dás nagy munkáját. És ez az ember 
Lukács László lesz, aki nagy eszé­
vel túl tudott járni azokon az alan­
tas intrikákra is, amelyekkel a kor­
mányhoz közel álló körök eddigi 
meghívását meg tudták akadályozni 
s őt a rezolució szalmaszálához igye­
keztek lekötni.

Öngyilkos 
makói ifjú

A könnyelműség 
halottja.

— Saját tudósítónktól. —
Makó, márc. 27.

, v^mos András makói járásbiró- 
sagi tisztviselőt súlyos csapás érte. 
Hasonló nevű fia Budapesten a 
Császár-fürdő kabinjában szomba­
ton délelőtt mellbe lőtte magát és 
szörnyet Italt.

A szerencsétlen apa csak ma ér­
tesült a gyászos esetről. Valószínű 
hogy a szomorú véget éri fiatal 
embernél semmiféle olyan írást 
nem találtak, mely hozzátartozói­
nak lakásáról felvilágosítást adott 
volna, igy az apát nem tudták ér­
tesíteni.

Ma délelőtt azonban levelet ka­
pott Vámos György Aradon lakó 
nővérétől, hogy a budapesti lapok­
ban olvasta, miszerint egy Vámos 
György nevű fiatal ember Buda­
pesten a Császár-fürdőben mellbe 
lotle magát és meghalt. Vámos nő­
véré egyben kérdést intéz levélben 
hogy nem az ő fia dobta el magá­
tól könnyelmű módon az életet.

Vámos György a levél vétele 
után mindjárt rosszra gondolt, 
mert fiától az elmúlt héten levelet 
kapott, melyben 40 koronát kér, 
miután erre nagy szüksége van! 
Jelzi egyúttal levelében azt is, 
hogy ha a pénzt el nem küldi szá­
mára, öngyilkos lesz.

Az apa ismerve fiát, nem sokat 
hederitelt a fenyegetésre, csak ma 
mikor nővére sorait olvasta, jutott 
eszébe fia levele. Mindennek da­
cára nem hitt a dologban, hanem 
a rendőrségre futott, honnét kér­
dést intéztek Budapestre és csak­
hamar megérkezett az apát lesújtó 
szomorú hir.

Itt kell megemlítenünk, hogy a 
szerencsétlen fiatal ember Makón 
4 gimnáziumot végzett, de a ne­
gyedik gimnáziumban latin nyelv­
ből megbukott, ezért az ián atyja 
Kucseshoz adta lakatos inasnak 
Itt nagy ügyességet (árusított és 
felszabadulva elment Makóról, ösz- 
szejárta az egész országot és mint 
kiválóan értelmes és ügyes gépla­
katos mindenütt sok pénzt kere­
sett, de a pénzt mindig elmulatta.
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Apja jól ismerte fiának termé­
szetét és részint ezért, részint azért, 
mert pénze neki sem voit, nem 
küldte el a fia állal kért 40 ko­
ronát.

A mélyen lesújtott apa ma aztán 
felutazott' Budapestre, hogy leg­
alább a fia felett domboruló sirha­
lom néma rögei fölött elsírhassa 
szivének végtelen bánatát.

Ä színház renoválása.

Rosszak a színház farészei
(Lapunk tudósítójától.)

Makó, márc. 27.
A mi színházunk nem készült 

az öröklétnek. Ez mindenki előtt 
tudott dolog. Talán még ilyen szi­
lárdnak sem épült volna, ha az 
építés idején egy jótékony szélvi­
har össze nem döntötte volna az 
araenának készülő nagy fa alkot­
mányt.

A színház összeomlása annak ide­
jén szilárdabb építkezésre szorította 
a szinügypártoló egyesületet. így 
készült el a mai színház. El lehet 
rá mondani, hogy az ország "leg­
szebb és legcélszerűbb beosztású 
nyári színháza.

Azt mondottuk az imént hogy 
ez a színház nem készült az örök­
létnek. A ki különben csak egy 
pillantást vet a akár kívül, akár 
belől erre a színházra, az látva 
annak tulon-tul sok farészét, mind­
járt tisztában van vele, hogy ez a 
nagy épület nem a legszilárdabb 
alkotás.

Külünben mikor Nádassy József 
színigazgató legutóbb eltávozott 
városunkból, terjedelmes beadványt 
intézett Meskó Sándor dr. a szin­
ügypártoló egyesület elnökéhez, 
melyben elmondja, hogy a színház 
már nagyon igényli a kitatarozást 
mert farészei több helyen igen 
korhadtak és ha ideje korán ki 
nem javítják, akkor a kijavítás te­
temes költség többlettel jár.

Nagy idő telt el azóta, hogy 
Nádassy direktor ezeket irta a szin­
ügypártoló egyesület elnökének, da 
ennek dacára, valamint annak da- | 
cára, hogy egy alkalommal már 
mi is hová tettük a színház kijaví­
tását, mind a mai napig nem tör­
tént ez ügyben semmi.

Ma holnap itt lesz ismét a szín­
házi szezon. Ha a színházat ad­
dig ki nem javítják, tavasz előtt 
ismét szó sem lehet a színház ki­
javításáról. Már pedig szakértők 
állítása szerint tavaszra annyira 
terjed a fák korhadása, hogy akkor 
kétannyiba kerül a tatarozás. Miért 
hát akkor ez a késedelem?

Kiváló minőségű

5 éves rizling, kövi­
dinka és Bakator

literenkénti ára 1 korona.

Muskotály
ára 1 korona 20 fillér

Iritz Sámuel özv. cégnél.
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A város fásítása
Kimaradt a farsangból

(Saját tudósítónktól.)
Makó, márc. 27.

Aki ezelőtt 15 — 20 évvel a vi­
dékről akár kocsin, akár vonaton 
jött Makóra, az már messziről azt 
hitte, hogy Makóvárosa egy szép 
erdőben fekszik és erdők által van 
körülvéve, mert abban az időben 
annyi fa volt Makóváros belsőte­
rületén, hogy alig volt hozzá ha­
sonló város az Alföldön.

A nagyobb utcákat, mint a Só­
ház-, Vásárhelyi-, Szegedi- és Aradi­
utcákat óriási fák szegélyezték. Ma 
ezeknek semmi nyoma. Elpusztí­
totta vandali kéz, mert mikor ezek­
nek az utcáknak óriási jegenye 
nyárfáit kivagdalták, akkormég nem 
volt Makón sem aszfalt járda, sem 
vili any világítás. Nem volt ezeknek 
a szép fáknak kivágására semmiféle 
szükség és ha ma megvolnának ott, 
a hol állottak, nem volnának utjá- j 
ban sem az aszfaltjárdának, sem a 
villany villágitásnak.

Körülbelül 13 éve, hogy Makó­
városa bevezette a villanyvilágí­
tást, de ez idő óta készült a leg­
több aszfalt uí is Makón. Ezzel a j 
modern fejlődéssel aztán, a mint j 
azt már mindenki nagyon jól tudja, j 
le kellett csonkítani igen sok fát, 
de még jóval többet ki kellett ir­
tani.

Újakkal nem igen pótolták a ki­
irtott régi fákat, mert az ezen idő- 
tájt ültetett gömb-akácok csak egy 
Kis részét képezik a régen kiirtott 
fáknak. A gömb akácokat évről- 
évre nyesegetni kell, hogy megfe­
lelő koronájuk képződjék. Az ez 
idő szerint meglevő gömb-akácok 
még mindig nem lesznek olyan 
lombdusak, hogy nyáron az égető 
nap heve ellen megfelelő árnyékot 
képezhetnének, ezért keltett a Makó­
város tanácsának három héttel 
ezelőtt hozott az a határozata ál­
talános megelégedést, melylyel ki­
mondotta, hogy a főteret platán­
fákkal ülteti be.

Helyes volt e határozat, mert 
hiszen Makóváros főterén úgyszól­
ván alig van fa. Pedig az aszfalt 
kocsiút, mely nyáron korzóul is 
szolgál, nagyon megtűrné két ol­
dalról a nagylevelü, kellemes ár­
nyékot nyújtó, bizonyos időben 
illatozó szép platán fákat.

A kőburkolat nem képezte volna 
ezen fák ültetésének akadályát. A 
határozatot, mint azt meg is irtuk, 
meghozta a tanács, de végre sen­
ki sem hajtotta. Rá lehet mondani 
a város faültetésére is, mint arra 
a leányra, kit pártában felejtett a 
farsang, hogy mint az a leány, 
úgy ez a fásítás is kimaradt a far­
sangból. Mert bizony platán fákat 
már késő ültetni, mert nem fogja 
meg. Be kár pedig, hogy ez a fá­
sítás elmaradt. Vigasztalásul némi­
leg csak az szolgálhat, hogy nem 
ez a tanácsnak első üdvös hatá­
rozata, melyet nem hajtott soha 
végre senki.

Most csak olyan valaki kellene 
a tanácsnak ezen határozata mel­
lé, mint a pártában maradt leány 
vele az anya, ki a másik farsan­
gon férjhez adja. Erre a határo­
zatra is vigyázni kellene valakinek, 
nehogy jövő évre is kimaradjon a 
farsangból.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Március 28. Csütürl Római Icait-. 
Kap. János f üőr. kath. Március 15. Ag- 
áp vt. — Nap kél 5 óra 51 perckor, 
nyugszik 6 óra 21 perckor.

Idöjóslás. A budapesti meteorológiai ii - 
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Hő­
emelkedés és elvétve csapadék várható.
— Sürgönyprognózis: Enyhébb, elvétve 
csapadék. Délihőmérséklct: 9-b fok Cel­
sius.

- Nem lépett ki. Óriási öröm­
mel közölték pár nap előtt a kor­
mány lapjai, hogy Vay Gábor gróf 
volt szabolcsvármegyei főispán, a 
szabolcsmegyei függetlenségi párt 
elnöke lemondott a párlelnökség- 
ről s a pártból is kilépett, mert 
nem ért egyet a Justh-párt politi­
kájával. Mint most a „Politikai 
Híradó“ jelenti, Vay Gábor gróf 
kedden táviratot intézett Justh Gyu­
lához, amelyben kijelenti, hogy té­
ves a lapoknak az a hire, mintha 
ő kilépett volna a függetlenségi 
pártból. Megmarad továbbra is a 
szabolcsmegyei függetlenségi párt 
elnökének és törhetetlen ragaszko­
dással fogja támogatni a párt po­
litikáját.

Kinevezés. A m. leii-. kereske­
delmi miniszter Szilágyi Mihály és 
Kádár Mihály makói lakosokat posta 
és távirda altisztekké nevezte ki. Az 
előléptetés páratlan szorgalmú s ki­
válóan érdemes férfiakat ért e kine­
vezésben.

- Bizottsági ülés a megyén. Meg­
írtuk már, hogy a vármegye tör­
vényhatósága április hó elsején dél­
előtt 10 órakor tartja meg Hervay 
István alispán einökiésével évne­
gyedei rendes közgyűlését. A me­
gyei közgyűlés tárgysorozatába 204 
tárgy van felvéve, melyeket az ál­
landó választmány pénteken és 
szombaton tartandó ütéseiben lát 
et határozati javasatokkal. Az ál­
landó választmány, hova az elő­
adók már készen, illetve határo- 
zaii javaslatokkal ellátva viszik be 
javaslataikat, két napon át tanács­
kozik a közgyűlés napirendjére ki­
tűzött ügyekről, a megyei közgyű­
lés pedig a múltak tapasztalatai 
után ítélve valószínűleg pár óra 
alatt végez azzal a sok és nagy- 
fontosságú ügygyei, melyek a köz­
gyűlés napirendjére ki vannak tűzve.

— Fizetés egyenlősítés. Makó váro­
sánál öt irodatiszti állás van szer­
vezve. Ezek közül négy irodatiszt- 
nelc 121*0 korona, egynek pedig csak 
1)00 korona évi fizetése van. Mint­
hogy mind az öt iroda tisztnek 
egyenlő a munka köre és így egy­
forma munkát végeznek, előterjesztést 
tesznek az iránt, hogy az ötödik 
iroda tisztnek fizetését a többivel 
egyenlőre tegyék.

- Egyházmegyei gyűlés. A bé- 
késbánáli református egyházmegye 
közgyűlését április 16., 17 és 18-án 
Szegeden fogja megtartani Dombi 
Lajos és Fekete Márton elnöklete 
alatt. A közgyűlésen a makói re­
formátus egyházat Nagy Károly 
kir. tanácsos, Bereczky László lel­
készek és dr. Bán Zsigmond fog­
ják képviselni.

— Elitéit vasutasok. Az elmúlt év 
utolsó hónapjában az egész ország 
sajtóját bejárta az a hir, hogy Tisza 
István gróf megállittatta a második 
őrháznál a nagyszalontai állomásról 
kiinduló vonatot, moly aztán vissza 
tért a pályaudvarra, hogy a geszti 
nagy ur Budapestre utazhassák. An­
nak időjén lapunkban is foglalkoz­
tunk ezzel az esettel, mint olyannal, 
melynél furcsább, jobban mondva

vakmerőbb dolgot még alig követett 
el valaki Magyarországon. Már jó­
formán feledésbe is merült az eset, 
most azonban arról szereztünk ér­
tesítést, hogy azokat a vasúti tiszt­
viselőket és alkalmazottakat, kik 
Tisza István szavára a vonatot meg­
állították, azokat a vasúttársaság ér­
zékenyeit megbüntette, itt is érvé­
nyesül az a közmondás, hogy a 
nagy bűnösöket szaladni hagyjuk, a 
kis bűnösöket felakasztják.

x Csak Mauthner-íéle magvakat 
vásárolnak helyesen gondolkodó, 
számitó gazdák és kertészek még 
akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tud­
ják, hogy ez csakis a magvak ro­
vására és a vevők kárára lehet­
séges.

A papháti iskola gödrei. A pap­
háti tanyai iskolánál ;iz ártézi kút 
fúrásakor nagy gödrök keletkeztek. 
Tors eh I<n Gusztáv igazgató tanító 
ma beadványt intézett a városhoz, 
melyben ezen gödrök betemottetését 
kéri.

- Az adókivető bizottság tárgya­
lásai. A makói adókivető bizottság 
tárgyalásait a makói m. kir. pénz­
ügyigazgatóság széképületében I. 
emelet 5. ajtó szám alatt 1912. évi 
április hó 9 én megkezdi s azokat 
előre láthatólag 1912. évi 9., 10., 
11., 12., 13, és 15-én tartja meg.

- Munkások közgyűlése. A „ Ma­
gyarországi munkátok rokkant és 
nyugdíj-egylete“ makói 408 számú, 
fiókpénztára március hó 81 én, va­
sárnap délotelőtt 10 órakor tartja az 
ipáitostület helyiségében évi rendes 
közgyűlését. A közgyűlés tárgyai a 
következők: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
A jegyzőkönyv hitelesítésére ."> tag 
kijelölése. 3. Pénztári jelentés a múlt 
évről. 4. A központi választmány 
óm jelentésének előterjesztése. 5. Az 
április 28-án Budapesten tartandó 
küldöttek gyűlésére kiküldött vá­
lasztása. 0. Az évközben megürese­
dett tisztségek betöltése. 7. Indít­
ványok.

- Elhalasztott közgyűlés. A ma­
kói ipartestületnek ma délután 
kellett volna megtartani éves ren­
des közgyűlését. Ez azonban a 
tagok részvétlensége miatt meg­
tartható nem volt Így mához egy 
hétre halasztották el, amikor a 
közgyűlést a tagok számára való 
tekintet nélkül megtartják.

— Birtokváltozások. Tokár And­
rásáé Ponecz Jozefa megvette Tokár 
András 2440 és 2448 népsorszámu 
házának felerészét 20000 koronáért. 
Vig István és neje Pintér Rozália 
megvette Kis János ó-korty ogói 
szollő földjét 500 koronáért. Háló 
József és neje Vig Eszter megvette 
Kis János ó-kortvogói szellő földjét 
500 koronáért. Mágori Kcroncz és 
neje Joó Julianna megvette Xadobán 
Péter és neje Szűcs Viktoria 14(54 
népsorszámu házát 4400 koronáért. 
Csávás Imre és neje Hódi Viktória 
megvette Mágori Ferenc honvédi 
házát 2250 koronáért. Vas Sándor 
és neje Börcsük Viktória megvette 
Fekete Jánosné Szénás! Katalin 
igácsi ugarbani szántófölpjét 0500 
koronáért. Sirokmán Pál megvette 
Nevigel Sándor és nője Sold Agnes 
3140 népsorszámu házát ->200 koro­
náért. Szabó Erzsébet megvette 
Barna György 1727 népsorszámu 
házának felerészét 1000 korona vé­
telárért. özv. Somodl Pál né Kelemen 
Teréz megvette Kiss Antal kenyér­
várói szöllő földjét 120 korona vétel­
árért.

- Tanácsülés. Makóváros ta­
nácsa holnap csütörtökön délelőtt 
tartja meg Galambos Ignác dr. 
polgármester einökiésével rendes 
heti ülését.

— A gözgépkezelők és kazánfűtők
legközelebbi képesítő vizsgái Szege­
den április hó í4. napján délelőtt 0 
órakor a (felső ipariskolában) fognak 
megtartatni. A vizsgálati kérvények
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kellően felszerelve a m. kir. kor. 
iparfelügyelőséghez | Boldogasszony- 
sugárut 18.) beküldendők. Legkésőbb 
április 13-án délelőtt lehet jelent­
kezni.

- A kecskeméti választójogi nép- 
gyülés. A Politikai Híradó jelenti: 
E hó 31-én, vasárnap délután a 
kecskeméti függetlenségi és 48-as 
párt a 48-as kisgazdapárttal, a Vá­
lasztójog Országos Szövetségével 
és a szociáldemokrata párttal kar­
öltve népgyülést rendez. A nép- 
gvíilés, melynek előkészítésén Szap­
panos Istvánnal az élén százas 
rendezőbizottság buzgólkodik, rend­
kívül impozáns lesz. A népgyölé- 
sen megjelenik a kerület orsz. kép­
viselője : Hock János is és meg­
hívták Kecskemét másik képviselő­
jét, a Kossuth-párti Horváth Mi­
hályt is, aki megválasztása előtt 
szintén az általános választójog hí­
vének vallotta magát. A nópgyiilé- 
sen a függetlenségi és 48-as párt 
elnökségének több tagja fog meg­
jelenni a párt számos képviselő­
tagjával.

A fémmunkások szerveztetése. Ma-
kovárosának már csaknem minden 
szakmabeli munkásai szervezkedtek, 
megalakították helyi csoportjaikat. A 
fémmunkások, melyhez a ko­
vács, lakatos, bádogos, és szerelő 
munkások tartoznak, azonban még 
eddig nem szervezkedtek Makón. 
Most o szakmabeli munkások is 
szervezkednek Makón és meg- 
alakittják helyi csoportjukat. E 
rigből o hó 31 én, vasárnap dél­
után 3 órakor a Nao.sa féle vendég­
lőben, a Sóház — utcán gyűlést 
tartanak.

Fakadó vizek a pincékben. A téli 
esőzés után most indult meg a föld­
nek tavaszi árja. Ez évben az áradás 
oly nagy mérvű, hogy alig van pince 
városunkban, mely vízzel telve no 
volna. A Kaszinó alatt levő pincében 
az ilyen fakadó viz annyira felszapo­
rodott, hogy ma ki kellett szivatv- 
tyuzni.

Szobatüz. Ma délelőtt Strausz 
Sámuel Kossuth-utcai lakásán még 
eddig ki nem derített okból egyik 
szekrény kigyuladt és mintegy 100 
korona értékű fehérnemű elégett, 
mely biztosításból megtérül.

Mikor a fuvaros részeg. Pallagi 
György fuvaros ember ma délelőtt 
alaposan boszcszolt és ilyen állapotá­
ban felhajtott a gyalogjáróra. Ellene 
az eljárást megindították.

Aki hangosan gondolkozik. Érde­
kes feljelentés érkezett ma délelőtt 
Makóváros rendőrkapitányi hivata­
lába, Dúló Bálint feljelentette Ga­
lamb József szomszédját, hogy ez 
utóbbi ablaka alatt kurjongatott, és 
megzavarta éjjeli alvását. Mikor (7a- 
lumh Józsefet kihallgatták, ez nem 
tagadta tettét, de azzal védekezőit, 
hogy ö hangosan gondolkozott, mit 
neki megtiltani nem lehet. A rendőr­
ség nem is tiltja meg Galamb Jó­
zsefnek a hangos gondolkozást, de 
mivel a Báló által panaszlott gondol­
kodása már átcsap az éjjeli csond- 
háboritásba, mégis kénytelenek vol­
tak ellene megindítani az eljárást. 
Nem nagy lesz ugyan a birság, 
melyet rája mérnek, de mégis elég 
lesz arra, hogy máskor mérsékelje 
hangos gondolkodását.

— A Pesti Hírlap a második évne­
gyed küszöbén előfizetésre hívja föl 
a magyar olvasóközönséget, a Pesti 
Hírlap ma az ország legjobb, legel­
terjedtebb és legbővebb tartalmú na­
pilapja. Példányszámú köznapon 8->

-90.000, vasárnap 125 130 ezer,
amit még a, legolcsóbb houlovard-la- 
pok som értek el nálunk.

Fontos ez a hirdető-közönség 
szempontjából is. Tartalma napról- 
napra a legbővebb és legváltozatosabb. 
Egy-ogy vasárnapi számában 5 ü
tárcát és elbeszélést közöl, a leg­
gazdagabb hír -és vegyes-rovat mel­
lett. Ily tartalombőségnek példáját

napilapnál nemcsak hazánkban, de 
egész Európában sem találhatjuk. 
Munkatársai közé számítja korunk 
legjobb nevű és legnépszerűbb íróit, 
lók közül legyen elég fölemlíteni 
Abonyi Árpád, Csergő Hugó, Erdős 
Kenée, Gárdonyi Géza, deliért Osz­
kár, Holtai Jenő, Lamport Géza, 
Lengyel Menyhért, Lux Torka, Kéz- 
di-Kovács László, Molnár Ferón ez, 
Murai Károly, Pakots József, 1'ász- 
tor József, Porzsolt Kálmán, Itáskái 
'ercnc, Szabőné-Nogáll Janka, Színi 

(iyula, Szomaházy István, Tömörkény 
István. Maradi Antal neveit. A Pesti 
Hírlap külön kedvezményeket is nyújt 
előfizetőinek. Ilyenek: a Pesti Hírlap 
nagy képes naptára, melyet minden 
előfizető ingyen fog kapni karácsonyi 
ajándékul és a Divat-Salon cimü di­
vata jság kedvezményes áron való 
megrendelhetése. Ily körülmények 
közt méltán mondható a Pesti Hírlap 
Magyarország legnagyobb és legol­
csóbb napilapjának, melyet magunk 
is melegen ajánlunk a t. ólvasókö- 
zöiK-ég íigyclfiióbe. Előfizetési ára 
egy hóra 2 korona 40 fillér, negyed­
évre 7 korona ; a Divat-Salonual 
együtt negyedévre í) korona. Megren­
delhető postautalványnyal a Posti 
Hírlap kiadóhivatalában : Budapest, 
\"., Váci-körut 78,

KÖZGAZDASÁG.

A makói piacról.

Visszaesés az árakban.
— Saját tudósítónktól. —

Makó, márc. 27.
Két hét óta a budapesti piacon a 

gabona nemek árában nap-nap után 
bizonyos áresést lehetett tapasztalni. 
Nem rohamosat, mint azt bizonyos 
időkben nagyobb spekulációk és más 
termeszed körülmények szokták elő­
idézni. Az áresés nem volt rohamos, 
olyan, mely megrázkódtat egész ér­
dekcsoportokat. hanem az úgyneve­
zett börzei nyelven ez volt az a sza­
bályos áresés, melynek ilyen termés­
kilátások alkalmával természetszerű­
leg be kell következnie.

A búza ára a posti piacon már is­
mét esett 10 fillért. Ennek oka első 
sorban az, hogy a vidékről erős a bú­
zában a kínálat, do a tulajdonképani 
oka ennek u jó terméskilátásokban 
keresendő.

A vidéken még igen nagy készlet 
van búzában. A központban azonban 
a malmok csaknem az uj termésig 
vaunak látva megfelelő készlettel, igy 
a vidékről ajánlott árura nem igen 
reflektálnak.

E lanyhaság aztán a vidéken, igy 
Makón is bizonyos áresést idézett 
elő nemcsak a búzában, de más ga- 
bonanomüekben is.

Körülbelül két hete észlelhető már 
a makói hetipiacon is ez az áresés. 
A mai piacon is olcsóbb volt a bú­
za. mint az előző hetipiacon. Igaz 
ugyan, hogy a mai boti piacra is 
igen kevés árut hoztak föl, do erre 
sem akadt vevő. Buza készlet nem 
io'cn volt a makói piacon, de mustra 
szerint mégis igen sokan kínálták 
meglevő készleteiket eladásra. A ke­
reskedők azonban tekintettel a buda­
pesti nyomott árakra, tartózkodtak 
minden vásárlástól. A felhozott cse­
kély buza-készlotből nagyobhára a 
helybeli malmok és magánosok fe­
dezték szükségleteiket mótormázsáii- 
ként 21 korona 10, 21 korona 20 fil­
lérért.

A tengeri, mely még néhány nap­
pal ezelőtt keresett árucikket ké­
pezte a makói piacnak, ma nem ör­
vendett keresletnek. A piacra felho­
zott mennyiség is igen csekély volt. 
Alig volt 100 métormázsa. Kereske­
dőknek ez som kellett. Többnyire ko­
fák vásárolták össze későbbi speku­
lációra métermázsánként 18 koro­
nájával.

Árpa és zab nőm 
mai piacon.

Vöröshagyma azonban dacára an­
nak, hogy oz már ma nem árucikk a 
makói hetipiacon, még mindig volt 
nohány métermázsa csirás vörös­
hagyma, do vevő már nem akadt rá.

Hasonlóképen volt a fokhagyma is. 
Ebből még a mai piacon is sok volt, 
de a nagy kínálat mellett árat már 
nem Ígértek érte.

Annái keresettebb áruja volt a mai 
piacnak a dughagyma, melynek mé- 
termázsájáért óriási kereslet mellett 
ma is szívesen fizettek 60 koronát 
mótermázsájáórt.

Jelentéktelennek mondható a mai 
állatpiac is, mi a véget ért és a min­
den tekintetben kielégítő országos 
vásár után egészen érthető is.

ICC

Szerelem a sírig
vagy (23)

il 11 síit smeii végiéin.
ELSŐ RÉSZ.

IV.
— És ugyan miért, ha szabad 

kérdenem.
Jean kísértésbe jött, hogy meg­

mondja neki: „Mert szeretem 
magát,,, de visszafojtotta keblébe 
ezt a korai vallomást s csak ennyit 
hebegett :

- Mert . . . maga nem érdemli 
meg.

— Ön nagyon jó. mondta a 
lányka szomorú mosolylval ; nekem 
is megvannak a magam hi­
báim.

— Melyek volnának azok ?
— Nos, miután ön határozottan 

meg akar gyóntatni ; kényes, ha­
ragtartó, önző vagyok,

- Ezek nem hibák, sőt inkább 
bizonyos jó tulajdonságok kinövései. 
A kisasszonynak magasztos lelke 
van és azt kívánja, hogy a kit jó­
indulatával megajándékoz, valódi 
értéke szerint méltányolja azt.

- Oh, ami azt illeti, igen.
— Én szeretnék a maga barát­

ja lenni susogta Jean, de olyan 
halkan, hogy a lányka nem látszott 
azt meghallani.

Tovább mentek egy sik utón, 
finom szőke homokon, melybe lá­
baik puhán nyomódtak be. Az 
egyik oldalról a teljes virágjokban 
pompázó gesztenyések húzódtak a 
tó felé ; a másikon sziklafal védte 
őket és egészen fönn, a sziklás 
talajokon, nehány nyírfa fehér se­
lyem törzse és rezegő lombja vált 
ki a kék égboltozaton.

A két sétáló nem beszélt többé, 
hallgatásuk azonban többet mon­
dott, mint szavaik.

A lányka benső felindulásában 
a fövényes talajra sütötte le sze­
meit, melynek figyelmesen tanul­
mányozni látszott csillogó pora­
it.

Ajkai összeszorultak, mintha 
csak meggondolatlan vallomásuk 
útját akarta volna elzárui.

Két függélyes redő húzta össze 
gondolatokba merült homlokát a 
két szemöldök közt.

Jean megsértődve, hogy nem 
kapott választ szintén elfordította 
a tekintetét és nem merte sze­
rénytelennek tartott kérdését meg­
ismételni.

Kissé hátrébb maradt s félénken

megkockáztatott néha 
kintetet Simonne felé.

Hófehér vállalnak könnyű rez­
géséből, mi keblének lihegésését 
árulta el, nem minden önző öröm 
nélkül konstatálta, hogy Simonne 
épugy fel van indulva, mint ő és 
ez a felfedezés némi bátorságot 
adott neki, nyugtalansága csila- 
pult.

(Folyt. köv).
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Névjegyeket, 
báli meghívókat

a legmodsrnebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg­
getlen Újság nyomdája.
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1 Biztosítom I
fia 67

ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

lür 'W

I Vidor üanóf
© muórás és ékszerész üzletét ®
0 MAKÓN, Főtér. Az Otthon- ® 
@ kávéház mellett. ®

Égi leány
felvétetik Iritz Gyula irodá­

jában.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm ott.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oiy gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGM0ND ^Szner‘
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. - Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól 1 Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG. III. évfolyam. 3

látható egy-egy

t . "A.

’Süt*.
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Állítsa meg
a rikkancsot és 
kérjen tőle egy
..Makói Független 
Ujsig'-ot megta­
lálja benne,amire 
- szüksége van. -

▼ ▼

fl Korona depóba
megérkeztek a közelgő húsvéti 
ünnepekre a legtisztább, legjobb
kóser borok,
köly stb. A Korona-depó hires riz- 
lingi bora utcai kimérésre, literje 
88 fillér. - Az árak - dacára a 
nagy drágaságnak - nálam a ré­

giek maradtak.
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Tubarózsa-Aki arcának üdeségét s kezének, fogának 
fehérségét meg akarja tartani csak 

szépltöszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, 
pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan I

T ubarózsa-1“ éstej-tői az arc hófehér lesz !
Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba­

rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.

Tubarózsa-hajkenőcs ÜH&SST f f VTo
Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor I 

»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti! 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára

JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent Istvánéhoz 

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!
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FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi= és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-pltissbőt

o a Bébe- és leónvhopenYftéh. lelő Miliilegesséielt. s g
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünk ben a leggondosabb kivitelben készülnek.

■R“ Menyasszonyi kelengyék ! Fehérnemüek! 
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

ftizővédö, paplan lepedő 1 
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 
fejkötők és liimzot, 

piqe paplanok.
N6I blúzok a logizlé- 
sesebb kivitelben.

(IH) Szőrmeáruk,
bvák, muffok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dlvatu

női- és leánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások pArfftQ C ÁQ Tc« Makó. Főtér, (az 
a legújabb divat szerint. r«l IUJ> fc. öi> I Sd otthon kávéház mellett)

4 SWPS
,

Egy tisztességes leány A ,,„ak6i Független újság

kiszolgálónak ei»ze<ési ára »!<■««•<:
felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Egész évre
Félévre
Negyedévre

14 Kor.
7 Kor.
3 K. 50 fill.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
Készülnek:

Rovatos ivek, 
Számlák, 

Zárszámadások, 
Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,
Szóró-cédulák,
Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka, Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig- 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

Készülnek:

Irodalmi müvek,
Folyóiratok,
Hírlapok,
Doktori

értekezések, 
Iskolai értesítők, 
Körlevelek, 

Meghívók, 

Táncrendek, 

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket. a

Nyomatott a „Makói Független Újság- villanyerőre berendezett műmtézetében Makón.----------------------------


